

孩子驼背不是小事 关键得揪出两大“元凶”

专家提醒,年轻人驼背多是不良坐姿和缺乏运动引起,矫正带作用有限,不可依赖



游泳可以改善驼背问题

说到含胸驼背,很多人都挺头疼的。

一些家长趁着暑假,带孩子走进医院咨询,一名父亲甚至领着自己刚从澳大利亚飞回来的儿子直奔某地中医医院康复科,希望治治这个“大虾米”。记者看到,这名男孩后背有些后凸,两个肩胛骨外翻,含着胸,看起来十分没有精气神儿。什么样的驼背算是病?矫姿带能改善吗?会不会随着年纪的增长越发“佝偻”?

A 多数驼背的罪魁祸首: 不良坐姿和缺乏运动

门诊资料显示,长时间伏案工作学习、低头看手机造就了一批年轻腰间盘突出、颈椎病患者,青少年和二三十岁的年轻人每次都得占据半壁江山。专家告诉记者,不良坐姿会带来各种脊柱问题,颈椎、胸椎、腰椎都是重灾区。

驼背一般被称为胸椎后凸。专家介绍,临上床,由于先天畸形、佝偻病、强直性脊柱炎等疾病导致的驼背一般是病态的,门诊不太常见,往往较难纠正。一般正常人胸椎生理后凸角度在20°—45°之间,在X射线下如果胸椎的后凸角度大于50°,基本可诊断为后凸。专家表示,如果青少年长期驼背,建议到医院检查,看看是否休门氏病和青少年脊柱圆背畸形,这种情况基本会有背痛的症状。

门诊常见的年轻人轻微胸椎后凸,多是体态问题。“其真正罪魁祸首多是不良坐姿和缺乏运动,老是弓着背、猫着腰坐,加之缺乏运动,随着时间的推移会导致背部、腰部肌肉无力,脊柱轻微变形后凸,形成驼背体态。”专家介绍,一般人到18岁脊柱便不再生长发育,这种青少年时期造成的体态问题遗留到成年后形态基本固定,十分影响美观,而且很可能到中老年时由于肌肉力量不足和骨质疏松等问题,造成驼背越发严重。

B 矫姿带作用有限 关键要靠刻意“板”

记者在购物网站搜索“驼背矫正”,相关商品万余种,价格从几十元到数百元不等,型号横跨儿童青少年到成人各个阶段。其中某知名品牌一款单价299元的青少年矫姿带,近一个月销量高达4万余个。矫姿带真的能改善驼背吗?

专家介绍,由于年轻人驼背多是体态问题,其实一般通过刻意的锻炼是能够改善的。除了日常工作学习要尽量保持端坐位、避免不良姿势久坐外,关键要加强运动,游泳就是一项特别好的运动。此外,要加强力量锻炼,特别是加强对背阔肌以及腰肌、腹肌等核心肌群的锻炼。“后背的力量强了,给脊柱提供足够的支撑,自然可以起到挺胸抬头的作用,一定程度改善胸椎后凸。”正值暑假,不少孩子被家长送去学习芭蕾等舞蹈,还有上形体课、篮球课的,其实也不失为一种好的方法。

此外,专家表示,其实一般人日常很难坚持时时都坐得“标板溜直”,这种情况下不妨借助一些外力。比如矫姿带会给两肩一个后张的力,这在一定程度上也有助于改善胸椎后凸。不过记者曾亲测,即使穿着矫姿带也需提醒自己刻意保持,如果主观上想弓背的话,成年人的力量足以把矫姿带拉回来。而且腹部的粘扣刚好胃部上下,穿得太紧时间长了会有些憋气、胃部不适的感觉。专家提醒,矫正带作用有限,不可依赖,关键还是要靠正确坐姿和锻炼。

据新华网

不孕不育男女有因 肾虚最多,肝郁不少

全面二孩政策已实施了三年,越来越多的家庭有了二宝。但也有不少家庭,要么仍在为没有孩子而苦恼,要么正在努力怀二宝但屡屡失望。眼看着青春不等人,不孕不育导致一些夫妇压力山大。中医专家表示,不孕不育可从中医角度分析和治疗,调理好身体,才能如愿怀上宝宝。

女性四大不孕原因: 肾虚、肝郁、脾虚、血瘀

所谓不孕,就是夫妇同居未避孕未孕一年。

“引起不孕症的原因,有女方的因素,也有男方的因素。”专家指出。

女方因素,从西医角度来说,最常见的第一个原因是排卵功能障碍,即各种因素引起的无排卵或黄体功能不全。第二个原因是输卵管堵塞,大多数是由于盆腔炎症导致。还有因素如子宫肌瘤、子宫内膜异位症、子宫腺肌症、子宫内膜息肉、子宫畸形、宫腔黏连等也会引起不孕。

“从中医的角度来讲,女性不孕

不育通常有四个方面的因素。”专家指出,第一个最常见的原因是肾虚,包括肾气虚、肾阳虚、肾阴虚;第二个是肝气郁结,来源于现代人的工作压力和心理压力引起的情志不畅和焦虑;第三个因素就是脾虚导致气血生化乏源;第四个是血瘀,输卵管堵塞、子宫肌瘤、子宫腺肌症、盆腔内膜异位症等大多与血瘀有关。

不孕不育因素中,男方因素占近一半。男方最常见的原因是精液不正常。从中医的角度来讲,男性不育也多是因肾虚、肾气虚、肾阳虚或肾阴虚;肝经郁热或湿热下注也是引起男性不育的因素。

“一般来讲,最好的生育年龄在25岁—30岁,超过30岁,怀孕的几率就慢慢开始下降。”专家表示,女性35岁—40岁是一个坎,35岁就叫做高龄了,比较难怀孕,40岁后怀孕的几率就更低了。

均衡饮食、放松心情比吃保健品靠谱

不少夫妇在一段时间不孕不育后,

天天想着怎么提高怀孕成功率,进而乱买乱用各类保健品,尤其是那些标榜能改善不孕不育的产品。但盲目乱用有风险,应在医生指导下购买有确切疗效的药品治疗。

“很多保健品都不是药字号的,药物组成和疗效都不明确,不主张大家盲目地购买服用。”专家称,从中医角度来讲,药物使用一定要在医生的指导下,而且要辨证用药。“比如你是寒体质的那就要用温的药,你是热的体质就要用清热的药,如果是虚的就要补虚,如果是实证就要泄实,不能够一概而论,一定要在医生的指导下选用一些食物、食疗或是药疗。”

专家还指出,想提高怀孕几率,最重要的是生活调整,包括均衡饮食,保持心情开朗,饮食上不要偏食挑食,而要均衡搭配,吃好睡好身体好才容易怀孕。另外,夫妻在生活上也要注意,要适当适时地过夫妻生活,每周同房2—4次,放松心情会更有助于怀孕。

据新华网

晒伤后怎么急救 冷牛奶外敷靠谱

盛夏的高温和烈日,让你晒到“几分熟”了?当人体自身的修复功能不足以抵御紫外线带来的伤害时,皮肤就会被晒伤。而皮肤白的人,往往更容易中招;皮肤黑的人黑色素多,防御能力更强,皮肤相对来说不容易老化受损。

晒伤后怎样“抢救”?首先,皮肤晒伤后如果处理不当,不仅是晒黑、留下晒斑,还会使肌肤变得敏感、出现皱纹等。晒伤的次数越多,造成的损伤越严重。有家族遗传性皮肤病的人,经反复晒伤,容易得皮肤癌。

晒伤后的皮肤能否快速愈合,取决于三个方面,缺一不可:皮肤健康程度与天然愈合能力;晒伤的严重程度;晒后护理的方法正确与否。晒后6—8小时内予以肌肤正确保养,可大大减少变黑、变干或晒伤的机会。

推荐用冷牛奶外敷,牛奶的酸性对皮肤具有消炎收敛的作用,而且不易过敏,缓解初期轻微晒伤效果较好。

具体方法

1.将牛奶放入4—10℃左右的冷藏室,放凉后,将干净的小毛巾或纱布浸湿,拧至不滴水,敷在晒伤的皮肤上。晒伤面积大时,可用毛巾隔5分钟浸一次牛奶,敷30—60分钟,一天2—3次,持续3天左右,晒伤的皮肤就会得到修复。

2.晒后72小时内是黄金期,可针对暴晒程度予以不同护肤方式,重点是补水、美白或修复,迅速恢复晒前状况。这段时间需少量多次补充肌肤水分,如使用喷雾补水剂。其次是清除紫外线照射产生的氧自由基,因为它会攻击正常细胞,推荐口服补充维生素E和维生素C。

3.急救期可以将维生素E丸切开,混着常用的润肤乳液搅拌,让两者完全混合,然后直接涂在晒伤处,能帮助发红、过敏的肌肤在较短时间内恢复正常,还有滋润、美白效果。

据新华网

榴莲吃多易起痘
柑橘吃多肤色黄

吃水果前先考量

要说清啥是上火,得先说说啥是去火。说水果性寒和去火似乎更易理解,可导致腹痛腹泻等症状都可归为性寒去火,比如吃梨加快肠胃蠕动,这就是去火。相对于去火来说,下面这些症状都可归类为上火。

皮肤变色

代表水果——柑橘、木瓜

柑橘类水果、木瓜等富含胡萝卜素,如果一次吃得过量,或者短期内摄入太多,会导致人出现黄皮肤。但不用担心,只要停止吃含有大量胡萝卜素的食物,皮肤发黄的症状会自然消退,对健康没有影响。

过敏症状

代表水果:芒果、菠萝

很多人一吃芒果或菠萝,就会出现过敏症状,比如嘴唇肿、眼睛肿,甚至整个脸都肿了。这是因为芒果里的漆酚类和菠萝中的菠萝蛋白酶都是容易导致过敏的物质。

起痘痘

代表水果:榴莲、菠萝蜜

很多热带水果的含糖量非常高,比如榴莲的含糖量超过15%。起痘痘通常与吃过多高糖和高脂肪的食物有关。因此,易长痘痘的人应该少吃榴莲、菠萝蜜等高糖水果。

据新华网